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ÚVODNÍ SLOVO

Z
ačátek září každoročně znamená 

pro děti konec prázdninových 

radovánek a návrat ke školním 

povinnostem. Zkušení školáci už vědí, 

do čeho jdou, ale s velkým očekáváním 

vstupují do dveří základních škol nej-

mladší žáčci, pro které je nástup do první 

třídy takřka životní událostí.

V novém školním roce poprvé zasedlo 

do lavic třineckých základních škol 

390 prvňáčků. V tento významný den 

přišli některé z nich přivítat i předsta-

vitelé města. Starostka Věra Palkovská 

zamířila za prvňáčky na ZŠ s polským 

jazykem vyučovacím na ulici Nádražní, 

kde zahájila školní rok v doprovodu 

polského konzula Janusze Bilského 

a dalších významných hostů. Poté spo-

lečně s konzulem pozdravila prvňáčky 

polské ZŠ v Oldřichovicích a následně 

se vydala ještě na Církevní ZŠ na Sosnu. 

Místostarosta Ivo Kaleta přivítal prvňáky 

na ZŠ Dany a Emila Zátopkových a mís-

tostarosta Radim Kozlovský na ZŠ Slezská.

„Přejeme nejmladším žáčkům i ostat-

ním školou povinným dětem úspěšný 

start do školního roku a všem učitelům 

hodně trpělivosti a energie při vzdělávání 

naší nejmladší generace,“ popřála dětem 

i pedagogickým pracovníkům starostka 

Věra Palkovská. 

> pokračování článku na straně 3

Zpátky do školních 
lavic!

Milí spoluobčané,

prázdninové měsíce utekly jako 

voda a opět stojíme na prahu nového 

školního roku. Věřím, že si léto užily 

nejen děti, ale že i dospělí si našli čas 

na zaslouženou dovolenou a načer-

pali novou energii do nadcházejících 

podzimních měsíců. 

Letošní letní měsíce byly v Třinci 

nabité jedinečnými sportovními 

a kulturními událostmi, mezi něž 

můžeme jistě zařadit čtvrtfinále 

Davis Cupu, natáčení hudebního 

filmu Muzzikanti, start Beskydské 

sedmičky či maraton akcí v rámci 

Třineckého kulturního léta. Šňůra 

společenských, kulturních a spor-

tovně zaměřených událostí v Třinci 

nekončí, živo bude i na podzim. 

Už nyní se můžete těšit například 

na benefiční koncert Srdce Evropy, 

protáhnout si tělo na novém wor-

koutovém hřišti a zanedlouho si 

budete moci zajít s rodinou či s přá-

teli do lesoparku zahrát novou hru 

discgolf. Potvrzuje se, že Třinec je 

a nadále bude nabitý energií.

Začátek školního roku je vždy 

trochu hektický a chvíli trvá, než 

si děti zvyknou na nový režim. Je 

třeba, aby byly opatrnější i při cestě 

do školy. Na jejich bezpečnost budou 

i letos dávat pozor strážníci městské 

policie, kteří budou na přechodech 

v blízkosti škol usměrňovat provoz.

Dětem a studentům přeji úspěšný 

nový školní rok a nám odrostlejším 

pa k  př í jem né 

babí léto!

Věra Palkovská

Srdce Evropy pobaví i pomůže
D obro č i n no st ,  k va l i t n í 

muziku a skvělou zábavu letos 

opět spojí koncert Srdce 

Evropy, který se bude konat 

v neděli 25. září 2016 tradičně 

na náměstí Svobody. V bohatém 

programu si letos opět přijdou 

na své všechny generace. Zábavu zahájí 

ve 14.00 zpěvačka Heidi Janků, která 

potěší především nejmladší generaci 

svým programem Heidi dětem. Na pódiu 

ji poté v 15.30 vystřídá Veronika ViVi 

Vrublová a od 16.30 zazpívá 

třineckým posluchačům své 

nestárnoucí hit y zpěvák 

Peter Nagy. O vyvrcholení 

celé akce se od 18.00 do 19.00 

postará kapela Argema. Výtěžek 

z letošního ročníku koncertu, 

který mohou lidé podpořit zakoupením 

symbolických srdíček, poputuje opět 

na dobročinné účely, tentokrát na tři-

necká nízkoprahová zařízení pro děti 

a mládež. Srdečně zveme! (šs)
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V pondělí 25. července v ranních V pondělí 25. července v ranních 

hodinách dorazila na třineckou radnici hodinách dorazila na třineckou radnici 

velmi smutná zpráva – nečekaně nás velmi smutná zpráva – nečekaně nás 

opustil evangelický pastor, člen Rady opustil evangelický pastor, člen Rady 

a Zastupitelstva města Třince a před-a Zastupitelstva města Třince a před-

seda Výboru pro národnostní menšiny seda Výboru pro národnostní menšiny 

pan Bohuslav Kokotek. „Jeho odchod pan Bohuslav Kokotek. „Jeho odchod 

znamená pro Třinec i mě osobně velkou znamená pro Třinec i mě osobně velkou 

a nenahraditelnou ztrátu. Pan Bohuslav a nenahraditelnou ztrátu. Pan Bohuslav 

Kokotek byl vážený, čestný, respek-Kokotek byl vážený, čestný, respek-

tovaný, vždy klidný, milý a přátelský tovaný, vždy klidný, milý a přátelský 

člověk s velkým srdcem. Svými křesťan-člověk s velkým srdcem. Svými křesťan-

skými postoji a činy dokázal pozitivně skými postoji a činy dokázal pozitivně 

ovlivnit mezilidské vztahy ve městě, byl ovlivnit mezilidské vztahy ve městě, byl 

neodmyslitelným spojovacím článkem neodmyslitelným spojovacím článkem 

mezi menšinami v Třinci a řadě událostí mezi menšinami v Třinci a řadě událostí 

dodával svou přítomností duchovní dodával svou přítomností duchovní 

rozměr. Přispěl nenahraditelným způ-rozměr. Přispěl nenahraditelným způ-

sobem k prohlubování česko-polských sobem k prohlubování česko-polských 

vztahů. Na tomto poli vykonal obrovský vztahů. Na tomto poli vykonal obrovský 

kus práce. V jeho odkazu budeme kus práce. V jeho odkazu budeme 

pokračovat,“ uvedla starostka Třince pokračovat,“ uvedla starostka Třince 

Věra Palkovská. Věra Palkovská. 

Bohuslav Kokotek (16. června 1949Bohuslav Kokotek (16. června 1949 – – 

24. července 2016) studoval teologii 24. července 2016) studoval teologii 

na Slovenské evangelické bohoslovecké na Slovenské evangelické bohoslovecké 

fakultě v Bratislavě, po absolvování fakultě v Bratislavě, po absolvování 

studia se vrátil zpět do rodného Slezska, studia se vrátil zpět do rodného Slezska, 

kde byl 16. září 1973 ordinován duchov-kde byl 16. září 1973 ordinován duchov-

ním Slezské církve evangelickéním Slezské církve evangelické a. v. a. v. 

(SCEAV). Začátky jeho duchovní služby (SCEAV). Začátky jeho duchovní služby 

nebyly v dobách normalizace jednodu-nebyly v dobách normalizace jednodu-

ché, byl nucen vystřídat několik míst ché, byl nucen vystřídat několik míst 

svého působení po celém Slezsku, svého působení po celém Slezsku, 

působil mj. ve farních sborech v Návsí působil mj. ve farních sborech v Návsí 

a Třanovicích. Kromě služby duchov-a Třanovicích. Kromě služby duchov-

ního se Bohuslav Kokotek věnoval ního se Bohuslav Kokotek věnoval 

psaní článků do různých církevních psaní článků do různých církevních 

médií a byl i jejich šéfredaktorem. médií a byl i jejich šéfredaktorem. 

Po roce 1989 byl jmenován předsedou Po roce 1989 byl jmenován předsedou 

Evangelické společnosti v České repub-Evangelické společnosti v České repub-

lice, která se zaměřuje na kulturní lice, která se zaměřuje na kulturní 

a mediální činnost církve v regionu a mediální činnost církve v regionu 

Těšínského Slezska. V roce 1991 byl Těšínského Slezska. V roce 1991 byl 

jmenován seniorem Dolního seniorátu jmenován seniorem Dolního seniorátu 

SCEAV, v roce 1995 zvolen pastorem SCEAV, v roce 1995 zvolen pastorem 

evangelického sboru v Českém Těšíně evangelického sboru v Českém Těšíně 

Na Nivách. V letošním roce mu polský Na Nivách. V letošním roce mu polský 

prezident Andrzej Duda udělil Zlatý prezident Andrzej Duda udělil Zlatý 

záslužný kříž (Złoty Krzyż Zasługi).záslužný kříž (Złoty Krzyż Zasługi).

Bohuslav Kokotek byl aktivní také Bohuslav Kokotek byl aktivní také 

v komunální politice. Funkci člena v komunální politice. Funkci člena 

Zastupitelstva města Třince vykonával Zastupitelstva města Třince vykonával 

šest let a v současném volebním období šest let a v současném volebním období 

zastával i funkci radního města. Bude zastával i funkci radního města. Bude 

nám všem velmi chybět.nám všem velmi chybět.

Za panem Bohuslavem Kokotkem

T
řinecká WERK ARENA byla 

v červenci dějištěm čtvrtfiná-

lových utkání Davis Cupu mezi 

Českou republikou a Francií. Návštěva 

tenisových reprezentačních týmů byla 

pro Třinec významnou událostí, která se 

zapíše do sportovní historie města. A nic 

na tom nezmění ani to, že se českým 

tenistům nepodařilo těžkého soupeře 

zdolat a postoupit do semifinále. 

Kromě příprav na zápasy a tréninků 

měl český tenisový tým prostor navštívit 

mimo jiné třineckou radnici, kde jeho 

členy přivítala starostka Věra Palkovská. 

Během návštěvy na radnici převzala 

starostka z rukou kapitána a trenéra 

Jaroslava Navrátila reprezentační 

tričko a tenisový míček v „nadživotní“ 

velikosti s podpisy členů týmu. „Davis 

Cup je pro každého z nás velká událost 

a moc si považujeme toho, že se Třinec 

stal jeho dějištěm. Mám velkou radost, 

že se tak u nás stalo právě letos, kdy si 

připomínáme 85 let od povýšení Třince 

na město. Třinec a sport k sobě neod-

myslitelně patří už po celá desetiletí,“ 

okomentovala událost starostka Věra 

Palkovská. 

Po krátké návštěvě radnice zamířili 

tenisté do denního stacionáře Paprsek, 

kde mezi klienty vzbudili nadšení 

a sklidili velké ovace. Na úvod setkání 

tenistům zazpívali dvě písničky i pří-

tomní klienti a pracovníci denního 

stacionáře Radost a předali jim ručně 

vytvořené výrobky ze své keramické 

dílny. Naopak reprezentanti udělali 

dětem radost podepsanými fotogra-

fiemi, tenisovými míčky a tričky. Český 

daviscupový tým navíc předal dennímu 

stacionáři Paprsek speciální dárek 

v podobě šeku na 25 tisíc korun. Peníze 

budou využity na vybavení speciální 

místnosti zvané snoezelen určené 

k pozitivní stimulaci. 

„Děkuji našim daviscupovým repre-

zentantům, realizačním týmům a spon-

zorům v čele se skupinou Třinecké 

železárny – Moravia Steel za jedinečný 

sportovní zážitek,“ dodala starostka 

Věra Palkovská. (šs)

Třinec žil v červenci tenisem
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Dotazy veřejnosti

Překvapila mne informace, že město 

prodává urnové hroby. Myslela jsem 

si, že to dělá hřbitovní správa. Kam 

tedy mám jít, když si chci zřídit urnový 

hrob?

Odpovídá Bc. Jarmila Hlawiczková, 
referentka odboru životního pro-
středí a zemědělství:

Pronájem všech hrobových míst, tedy 

i pro urnové hroby, patří do činností 

zajišťovaných hřbitovní správou. Tuto 

je nutno kontaktovat v prvé řadě. 

Hřbitovní správa zájemce o urnové 

místo odkáže na odbor ŽPaZ pouze 

v případě, kdy se jedná o místo s pře-

dem vystavěnými základy na pohřebišti 

Folwark Nový I., kde město pro nedo-

statek urnových míst zřídilo kruhový 

urnový háj na travnaté loučce a další 

místa na loučce u jižních vrat. Pro 

tato místa platí, že je nutné nejdříve si 

od města zakoupit již hotové základy 

pod urnový hrob, a teprve poté uzavřít 

nájemní smlouvu k předmětnému místu 

na hřbitovní správě. Posléze je možno 

nechat zhotovit náhrobek u některého 

kameníka. Město aktuálně dokončilo 

výstavbu II. etapy základů na kruhové 

loučce a jejich prodej už byl zahájen.

Můžete mi říci, kolik mne bude stát 

zakoupení hotových základů, o kte-

rých je řeč?

Cena se vždy odvíjí od ceny jejich 

pořízení. V rámci I. etapy jsme vybu-

dovali 47 základů. Ty menší byly pro-

dávány za 2 858 Kč, větší za 3 741 Kč. 

O prodejní ceně rozhoduje Rada města, 

a v tomto případě se její výše rovnala 

ceně pořizovací, město tedy základy 

prodalo bez zisku. Na loučce u jižních 

vrat jsme vybudovali 11 malých základů 

a jejich cena je 2 958 Kč. Z těchto je 

k dispozici ještě 7 kusů. Všechny zmí-

něné ceny jsou konečné, tedy včetně 

DPH. Rada města schválila pro II. etapu 

základů, které nyní budeme prodávat, 

cenu 2 915 Kč za malý a 3 539 Kč za velký 

základ. Všechny ceny jsou včetně DPH.

Na školách bylo rušno 
i o prázdninách

A
čkoli si děti užívaly prázdnin, 

objekty základních a mateř-

ských škol ve městě prázdnotou 

rozhodně nezely. Každoročně je dvou-

měsíční volno využíváno k opravám, 

stavebním úpravám či malování.

Největší investici si vyžádalo zatep-

lení budovy B školy s polským jazykem 

vyučovacím na Nádražní ulici. Přes 

prázdniny byla na budově osazena 

nová okna, vstupní dveře, zateplena 

fasáda a ploché střechy. Stavební práce 

na budově B si celkově vyžádaly téměř 

6,5 mil. korun. Do práce se řemeslníci 

pustili také na dalších školách a školkách. 

Na základních školách v Neborech 

a na Karpentné mají děti od nového 

školního roku k dispozici nová sociální 

zařízení, v mateřince na Podlesí prošly 

rekonstrukcí výdejna obědů i jídelna 

a na ZŠ Slezská přibyl během prázdnin 

nový přístřešek mezi pavilonem školní 

jídelny a dílnami. Stavební práce probí-

haly i v mateřské škole na Habrové ulici 

na Sosně, kde došlo k odvodnění budovy 

školky a zároveň zde řemeslníci provedli 

termoregulaci ústředního topení. Rušno 

bylo přes prázdniny také v mateřských 

školách na ulicích SNP a Janáčkova, kde se 

instalatéři pustili do rozvodů teplé vody. 

Novinky po prázdninách zaznamenají 

i děti navštěvující základní a mateřskou 

školu s polským jazykem vyučovacím 

v Oldřichovicích. Vedle školní budovy 

přibylo prostorné parkoviště a děti 

dovede od autobusové zastávky ke škole 

nová „zebra“. Právě kvůli větší bezpeč-

nosti školáků byl u školy vybudován 

nasvětlený přechod pro chodce, nový 

autobusový záliv a chodník. Celkově si 

stavební úpravy na školských zařízeních 

vyžádaly zhruba 12 milionů korun.

Všechny opravy mají za cíl zvýšit 

standard na školách, zajistit bezpečnost 

dětí, dostát hygienickým požadavkům, 

šetřit energiemi a v neposlední řadě jsou 

díky novým fasádám školy zase o něco 

hezčí. (šs)

> pokračování článku ze strany 1

Nejvíce prvňáků přivítali učitelé 

na ZŠ Slezská, kde byly otevřeny čtyři 

první třídy, dále na ZŠ Dany a Emila 

Zátopkových, ZŠ Koperníkova a Jubilejní 

Masarykově ZŠ. V třineckých základních 

školách se v tomto školním roce celkově 

vzdělává zhruba 3 000 dětí. 

Vedle dětí zasedli do pomyslných 

lavic i senioři, kterým 6. září začal 

poslední, čtvrtý semestr Univerzity 

třetího věku. V něm je čekají přednášky 

na geopolitické a cestovatelské téma 

a v listopadu pak slavnostní „promoční“ 

akt a předání Osvědčení o absolvování 

programu celoživotního vzdělávání. 

Posláním Univerzity třetího věku je 

vytvořit prostor pro sebevzdělávání lidí 

v neproduktivním věku, kteří neztrácejí 

zájem o nové poznatky ve vědě i umění. 

Je vzdělávací alternativou netradičního 

typu určenou pro ty, kteří dobrovolně 

chtějí rozvíjet svoji osobnost a jsou 

připraveni přijímat nové informace. (šs)
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V
 srpnu dorazili do našeho regionu 

filmaři, aby se pustili do natá-

čení letního hudebního filmu 

Muzzikanti, ve kterém se v hlavních 

rolích představí herci ze tří zemí – 

Česka, Polska a Slovenska. S filmovým 

štábem jste se mohli setkat například 

na Gorolskim Świętu, Slavnostech Belka, 

Slezských dnech, ale i přímo v Třinci, kde 

se rovněž natáčelo několik scén. Jednu 

z hlavních rolí v připravovaném filmu 

ztvárnil Pavel Kříž, známý především jako 

doktor Šafránek z legendárních Básníků. 

Nečekaně však změnil image a z roman-

tického Štěpána Šafránka je drsný rocker 

Izzi žijící se svou podstatně mladší pří-

telkyní Klárou (polská herecká hvězda 

Michalina Olszańska) spokojeně v horách 

až do příjezdu muzikantů z Prahy. Ty 

dováží pohasínající hvězda popmusic 

Majkl Boss (Martin Dejdar) s podporou 

producenta Schwartze (Maroš Kramár). 

Snímek doprovázený dvacítkou nových 

autorských písní v podání Jaromíra 

Nohavici, Marty Jandové, Petera Cmorika, 

Markéty Konvičkové, Kollárovců a dal-

ších známých interpretů slibuje nevšední 

filmový i hudební zážitek. Autorem 

scénáře je třinecký rodák, producent, 

hudebník a textař Petr Šiška, který si 

i během tohoto hektického období udělal 

čas a odpověděl nám na několik otázek.

Co vás přivedlo k myšlence natočit 

film zasazený to Těšínského Slezska?

Především hrdost a patriotismus 

k našemu regionu, který byl a je velice 

často prezentován jako zapomenutý kraj 

plný prachu a dýmu s poněkud jednoduš-

ším obyvatelstvem. Vždy mě tento pohled 

iritoval, a i proto jsem se pustil do scénáře 

hudební romantické balady z Těšínského 

Slezska, kde lásku, bolest, přátelství i smrt 

a zklamání doprovází muzika napříč 

žánry od Jarka Nohavici, Petera Cmorika 

až po Leška Wronku, Kollárovce či goral-

skou muziku Oldrzychowice. Herecká 

nálož je opravdu vražedná: Pavel Kříž, 

Martin Dejdar, Maroš Kramár, Norbert 

Lichý, Eva Vejmělková, Patrik Děrgel, 

Sára Sandeva, Halina Mlynková, ale i Leoš 

Mareš, Patrik Hezucký, Jakub Kohák či 

polská hvězda Michalina Olszańska 

a Jaromír Nohavica.

Kde všude mohli lidé na filmový štáb 

narazit?

Pra k t ick y na celém Těší n sk u 

od Hrčavy, Dolní Lomné, Hrádku, 

Jablunkova, Bystřice, Třince, Vendryně 

až po Český Těšín.

Když jste psal scénář, měl už jste 

vytipované obsazení, kdo by se do které 

role hodil? A režisér byl také jasný 

od počátku?

V hereckých rolích jsem měl víceméně 

jasno. Až na pár detailů jsem psal role 

hercům na tělo. U režiséra jsem uvažoval 

o Filipu Renčovi, proběhla i první jednání, 

protože jsme kamarádi, ale ve chvíli, kdy 

do projektu vstoupil Dušan Rapoš, jsem 

věděl, že tento film chci dělat právě s ním. 

Ta Dušanova pozitivní energie se ani nedá 

popsat, je to profesionál, který dává filmu 

Muzzikanti celé své srdce a um.

Kývl Pavel Kříž alias doktor Šafránek 

na nabídku ztvárnit roli stárnoucího 

rockera hned, nebo váhal?

Pavel byl po Jarkovi Nohavicovi první 

z herců, kdo četl tehdy vůbec první verzi 

scénáře (jen pro představu: my dnes 

natáčíme verzi č. 52) a hned souhlasil. Má 

totiž k Třinci osobní vztah, má tu spousty 

známých díky přípravám Královny Ocel 

a už tehdy mě varoval: „Bacha, ten film 

bude mít u diváků úspěch, ale kritika 

nás roznese na kopytech, protože je to 

film o krásných věcech, magické krajině 

s hezkými herci a písničkami. Tak pokud 

to vidíš stejně, jdu do toho!“

Jaká je na place atmosféra a jak herci 

vnímají náš kraj? A jak štáb přijímají 

místní lidé? 

Ve štábu vládne fantastická atmosféra 

a herci jsou už jedna velká rodina, mladí 

táhnou za jeden provaz a většina praž-

ského štábu (zhruba 60 lidí) objevila 

ráj na zemi. Maroš Kramár se dokonce 

nechal slyšet, že mu Dolní Lomná připo-

míná rakouský venkov. Místní se s filmaři 

sžili a často chodí omrknout natáčení. 

Ostatně i poslední klapka padne symbo-

licky v Dolní Lomné, a to 14. září.

Kdy diváci budou moci film poprvé 

spatřit na plátnech kin? A s hudbou se 

posluchači budou moci seznámit už 

dříve?

Premiéra je plánována na únor 2017, 

ale Třinec i Český Těšín zažijí několik 

předpremiér v předstihu, termín dola-

díme. Pokud jde o písničky, ty by měli 

posluchači slýchat už od září v éteru 

a v listopadu vyjde exkluzivní sound-

track, takže by to mohl být bezva vánoční 

dárek. Velké díky patří všem obcím a měs-

tům v regionu, které nám pomohly ať již 

finančně, nebo symbolicky, a jsem rád, že 

mezi nimi nechybí i náš Třinec. Je třeba 

připomenout, že se jedná o nezávislý 

film, který se vyrábí bez dotací a grantů 

filmových fondů výhradně ze soukro-

mých peněz a financí našich partnerů. 

Velkou zásluhu na realizaci projektu má 

náš koproducent pan Ján Moder, kterému 

bych chtěl poděkovat za jeho důvěru, 

a věřím, že vás náš společný film o nás 

a našem regionu nezklame.

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor
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Sociální tematika 

v centru 

pozornosti

Podzimní období se v Třinci ponese 

v duchu akcí se sociální tematikou. 

Ve středu 21. září 2016 ožije náměstí 

Svobody před KD Trisia Happeningem 

duševního zdraví, který připravila 

Slezská diakonie, Sociální služby 

města Třince, p. o., a odbor sociálních 

věcí města Třince. Happening široké 

veřejnosti přiblíží život lidí s duševním 

onemocněním. Návštěvníci se dozvědí, 

co to duševní nemoc je, jak se žije lidem, 

kteří se s ní potýkají či se s ní setkali 

ve vlastní rodině, nebo těm, kteří ostat-

ním pomáhají nemoc zvládnout. Pro 

návštěvníky bude připraven i bohatý 

doprovodný program. V pondělí 3. října 

2016 oslaví společně svůj svátek třinečtí 

senioři. U příležitosti Mezinárodního 

dne seniorů pro ně Charita Třinec 

ve spolupráci s odborem sociálních 

věcí a dalšími subjekty připravila akci 

v kině Kosmos. Senioři se mohou těšit 

například na vystoupení Vendryňských 

mažoretek, hudební vystoupení seniorů 

z DPS Bystřice nebo filmové promí-

tání. Samozřejmě nebude chybět ani 

prezentace poskytovatelů sociálních 

služeb a návazných aktivit pro seniory 

z Třinecka. V pondělí 3. října 2016 bude 

v Třinci také zahájen Týden sociálních 

služeb. Až do 9. října budou organizace 

poskytující sociální služby pořádat 

pro širokou veřejnost dny otevřených 

dveří, přednášky, workshopy a další 

aktivity. Podrobnější informace o všech 

akcích lze získat na telefonním čísle 

558 306 356 nebo na webu města Třince 

www.trinecko.cz. (zb)

Město Třinec
Rada města Třince vyhlašuje

KONKURSNÍ ŘÍZENÍ

na vedoucí pracovní místo ředitele 
příspěvkové organizace

Základní škola a mateřská škola, Třinec, 
Koperníkova 696, příspěvková organizace 

Předpokládaný nástup 1. 11. 2016.
Požadavky, náležitosti přihlášky a další 

potřebné informace získáte
na www.trinecko.cz, odkaz úřední deska, 

nebo na odboru ŠKaTv MěÚ Třinec, 
tel.: 558 306 194.

Uzávěrka přihlášek: 30. 9. 2016.

V
 současné době můžeme u auto-

busového stanoviště, před 

městským úřadem a na prome-

nádním chodníku pozorovat záplavu 

barev, kterou nám přinášejí záhony 

založené metodou přímého výsevu. 

Tyto neokoukané a velmi dynamicky 

působící záhony lákají kromě pohledů 

kolemjdoucích také motýly a jejich další 

hmyzí přátele. 

Výhodou záhonů z přímých výsevů 

jsou nižší náklady na založení a násled-

nou péči, nevýhodou je pak nejistý 

výsledek a dlouhá čekací doba na první 

květy. Jak však říká známé přísloví, 

trpělivost růže přináší, a i když v tomto 

případě přinesla místo růží například 

slunečnice, máky, chrpy, krásenky, 

měsíčky či sluncovky, vyplatilo se 

trochu si počkat. 

Vzhledem k úspěchu, se kterým se 

záhony u občanů setkaly, se město 

rozhodlo v příštím roce prozářit i další 

lokality. Nově se na letničky budeme 

moci těšit například v blízkosti náměstí 

T. G. Masaryka, u hřbitova na Starém 

Folwarku a na dalších místech, která 

prozatím zůstanou překvapením.

Také v mobilních nádobách se let-

ničky letos pyšní výjimečnou krásou. 

Závěsy surfinií či pelargonií spolu 

s molicemi zdobí mj. náměstí Svobody, 

náměstí Míru, autobusové stanoviště, 

ulici 1. máje a ulici Jablunkovskou. 

V nádobách na náměstí T. G. Masaryka 

výsadbu pilně kvetoucích gaur a spo-

rýšů doplňují exotické luštěnice, kterým 

se díky jejich rozcuchanému vzhledu 

také říká pavoučí květy. A jako každý 

rok zde pro potěšení dětí přistály rov-

něž obří berušky, které budou plochu 

náměstí ozvláštňovat až do podzimních 

měsíců. (hl)

Třinec rozveselily 
letničky

Digitalizace archivu přinesla 

překvapení

Doslova poklady z minulosti nachází 

při digitalizaci svého archivu odbor 

stavebního řádu a územního plánování. 

„V archivu stavebního úřadu probíhá 

od března letošního roku digitalizace, 

díky níž budeme moci mnohem jedno-

dušeji vyhledávat potřebné dokumenty 

ke stavbám. Po půl roce máme první 

výsledky. Při digitalizaci území Starého 

Města jsme našli doklady k nejstarším 

stavbám v Třinci. Některé stavby mají 

dokumentaci moc krásně zachovanou, 

někde chybí nebo není čitelná. Nejstarší 

stavby pocházejí z konce 19. století, jako 

například projekty dělnických domků 

na Borku. Hodně kvalitních staveb vzniklo 

za první republiky, jako třeba úřednické 

domy na Frýdecké, ulice 1. Máje, náměstí 

Míru nebo ulice Husova,“ vyjmenovává 

vedoucí odboru SŘaÚP Věra Pindurová. 

Byla by škoda, aby tyto poklady 

z minulosti města Třince veřejnost 

neviděla, proto se stavební úřad rozhodl 

uspořádat ve spolupráci s Knihovnou 

Třinec výstavu těchto „rodných listů“ 

nejstarších třineckých staveb. Výstava 

bude v knihovně slavnostně zahájena 

25. října v rámci Virtuální procházky 

Třincem, debaty s odborníky o místní 

architektuře, kterou pořádá Galerie 

města Třince. „Slibujeme, že pokud se 

občanům bude náš nápad líbit, budeme 

v něm pokračovat,“ dodává vedoucí 

odboru. 

Digitalizace archivu podpořená dotací 

z Integrovaného operačního programu 

ministerstva pro místní rozvoj pomůže 

pracovníkům stavebního úřadu nejen 

k jednoduššímu vyhledávání potřebných 

dokumentů, ale zároveň k novému uspo-

řádání spisů. „Projektů a spisů jsou tisíce 

a práce na digitalizaci bude probíhat 

několik let. Stavební úřad totiž ze zákona 

schovává dokumentaci ke stavbám 

po dobu její existence,“ vysvětlila Věra 

Pindurová. (šs)
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Okénko pro zastupitele

Město Třinec se rozhodlo pro výstavbu Parkovacího domu pro 
cyklisty za 11 mil. Kč.  Zároveň požádalo na realizaci o dotaci ve výši 
4,9. mil. Kč a to z Národního programu pro podporu cestovního ruchu /
cestování dostupné všem / Tento skleněný, válcovitý, vícepodlažní dům 
má vyrůst v prostorách u vlakového nádraží Centrum. Představitelé 
města se zhlédli v Hradci Králové a Přerově, kde takové domy stojí. 
Sice srovnávat velikost města Třince s Hradcem Králové a jeho počtem 
obyvatel je zavádějící.

Dokonce paní starostka na MěZ pozvala, bývalého ministra dopravy 
Prachaře, kterému jako jedinému umožnila přesvědčovat zastupitelé 
o výhodnosti tohoto řešení. Proti funkčnosti parkovacího domu nelze 
nic namítat, je plně automatizovaný. Nevýhodou je jeho umístění 
na jednom místě také omezená možnost využívání občany, kteří 
používají kola k dopravě po městě. 

Nechápu, proč město nenavrhlo občanům města a zastupitelům 
na jednání MěZ více variant řešení. Dle mého názoru došlo k jedno-
značnému omezení konkurence. Proč ve městě nebyla provedena 
nějaká anketa mezi občany, zdá chtějí dat 7 mil. Kč na Parkovací dům 
pro cykloturisty. Zda někdo vůbec zjistil, kolik cykloturistů do města 
denně přijíždí

Možná by nebylo od věcí vyhlásit soutěž na varianty řešení uschování 
kol, ale ne na  jednom místě, ale v celém městě, aby to bylo výhodné 
nejen pro cykloturisty míněno z jiných měst a obcí a zároveň pro 
cestování dostupné všem jak se píše v úvodu žádosti o dotaci. Řešení 
pro uschování kol se nabízí třeba u venkovního bazénu, obou nádraží, 
nákupních center, sportovišť, institucí apod. a tuto variantu v plné 
rozsahu splňuji Bike Safe Boxy, ale ne Parkovací dům. 

Parkovací dům na jízdní kola se bude nacházet v těsné blízkosti 
zastávky  Třinec Centrum na ulici Jablunkovské. Je optimálním místem 
nejen pro uchování kol turistů, kteří do města přijíždějí z beskydských 
a jiných okolních cyklostezek, ale také pro využití různých služeb 
turistické infrastruktury, které jsou v bezprostřední blízkosti tohoto 
místa nabízeny./ zdůvodnění v žádosti o dotaci/  Neviděl jsem ve městě 
žádné značky, které by nabízely cykloturistům nějaké zajímavosti, 
které by měli v turistické infrastruktuře navštívit. Máme smůlu, že 
město je mladé, nemá historické náměstí, hrady, zámky, skanzeny 
apod., které bychom mohli cykloturistům prezentovat.

V žádosti o dotaci na MMR ČR se také píše. Cykloturisté si tedy 
budou moc i pro absolvování pěších túr v Třinci bezpečně uschovat 

kolo, v klidu se osvěžit a odpočinout, což by mělo pozitivně ovlivnit 
rozvoj cestovního ruchu ve městě. Turisté pokud jdou na pěší túry 
ve většině nepřijedou na kole k zástavce Centrum, aby dali kola 
do Parkovacího domu, a pak půjdou na pěší túry. Co je také zajímavé, 
že město cykloturistům nabízí uschování kol po celý rok i v zimě, píše se 
v očekávaných přínosech. Jedním z cílů je také prostřednictvím rozvoje 
cyklistiky přispět ke zvýšení kvality ovzduší, které je díky průmyslové 
činnosti a automobilové dopravě často v neuspokojivém stavu. 

Nevím také kolik občanů z Terasy nebo Sosny využije Parkovacího 
domu, když pojedou na kole na zastávku Centrum k vlaku.

Je dobře, že jako zastupitelé jsme všichni obdrželi jiný návrh pro 
zajištění řízeného veřejného parkování jízdních kol Bike Safe Box. Ten 
je navržen tak, aby zajistil snadné uložení kol, dostatečnou bezpečnost, 
mobilitu a všestranné využití systému uchování kol v takzvaných 
parkovacích boxech. Bezpečnostní boxy je vhodné umístit například 
u škol, veřejných institucí, sportovišť, koupališť, i vlakových nádraží 
apod. Pokud, bychom pořídili systém Bike Safe boxy ve stejné finanční 
výši jako Parkovací dům /11mil. Kč/ to by umožnilo pořídit až 50 boxů. 
Na boxy je také možné čerpat dotace do výše 50% že stejného pro-
gramu. Ve městě by se mohlo umístit minimálně na 10 místech ve 24 
boxech 224 kol. Pokud vezmeme do úvahy, že jde do boxu umístit i dva 
kola bylo by to 448 kol. Boxy je možné kdykoliv přesunout, pokud by 
na daném místě nebyl o parkování kol zájem. Je to obrovská výhoda 
oproti Parkovacímu domu postaveného na jednom místě. Závěrem 
chci položit občanům následující dvě otázky?

Chceme vynaložit z vlastních zdrojů 7 mil. Kč na výstavbu 
Parkovacího domu na jednom místě pro uschování 120 kol hlavně 
pro využití cykloturistů přijíždějících do města?

Nebo chceme systém Bike Safe boxů, kdy za stejné peníze rozmís-
tíme po městě podle potřeb jak občanů, tak cykloturistů boxy, které 
pojmou až 448 kol? A navíc je možnost i jejího přemístění pokud se 
ukáže potřeba. 

 Ing. Jan Ferenc, zastupitel města

Je to správné rozhodnutí?

Příspěvky zastupitelů nejsou kráceny ani nijak redakčně upravovány.

Nové, bezpečnější stojany na kola

Cyklisté mají v Třinci zelenou. Také 

proto v těchto dnech dostaly novou tvář 

stojany na kola na náměstí T. G. Masaryka 

a v jeho nejbližším okolí. Původní stojany 

už nevyhovovaly současným potřebám 

pro bezpečné zaparkování kola a ve sto-

janech se v poslední době objevovala 

pouze malá část kol zaparkovaných 

v této lokalitě. „Cyklisté často raději svůj 

dopravní prostředek opřeli o lavičku, než 

aby jej umístili do původního stojanu,“ 

podotkl cyklokoordinátor města Třince 

Leszek Gryga.

Důvodů, proč na náměstí město poří-

dilo celkem 36 nových stojanů, je hned 

několik. „V první řadě nebyly stojany 

všude tam, kde vznikala potřeba par-

kování kol, proto v rozmístění nových 

stojanů došlo k větší rovnoměrnosti. 

Dalším důvodem je to, že se kolo umís-

těné ve stojanu opíralo o výplet kola 

a často docházelo k poškození kola právě 

tímto konstrukčním řešením původního 

stojanu na kola,“ vyjmenovává Leszek 

Gryga. Dalším důvodem může být i to, že 

do původního stojanu šlo kolo zamknout 

jen velmi obtížně a stojan naprosto nevy-

hovoval možnosti současného zamknutí 

předního a zadního kola včetně rámu. 

Tento způsob zamykání je doporučován 

všemi dostupnými metodikami jako 

nejbezpečnější způsob zamknutí kola. 

Současné stojany těmto požadavkům už 

plně vyhovují. Stojany jsou rozmístěny 

vždy po dvou kusech na 18 místech 

a ke každému z nich lze zamknout dvě 

kola. (šs)

Vyjádření vedení města:
Město Třinec bude parkovací dům realizovat pouze 

za předpokladu, že obdrží dotaci z IROPu. Předpokládaná 
výše dotace je 90 %, z rozpočtu města by tak šlo maximálně 
1,2 milionu korun.
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C
yklisté jsou v Třinci vítáni a bez-

pečné parkování kol je jedním 

z důležitých faktorů, který 

pomáhá rozvíjet cyklistickou dopravu 

a podporuje lidi v používání jízdního 

kola jako dopravního prostředku. 

Také z těchto důvodů podalo počátkem 

září letošního roku město Třinec žádost 

o dotaci z Integrovaného regionálního 

operačního programu na výstavbu 

parkovacího domu pro kola. Jelikož 

mohou obce v rámci této výzvy s názvem 

„Výstavba a modernizace přestupních 

terminálů“ dosáhnout podpory dosahu-

jící až 90 % všech uznatelných nákladů, 

rozhodlo se město Třinec získat finanční 

podporu právě z tohoto programu (niko-

liv tedy dle původní žádosti z Národního 

programu podpory cestovního ruchu, 

kde se městu nabízela mnohem menší 

podpora). Pokud se podaří dotaci získat, 

mohla by vedle vlakové zastávky Třinec 

centrum vyrůst unikátní automatická 

parkovací věž, kde by mohli cyklisté bez-

pečně uschovat svá jízdní kola. Samotné 

použití parkovacího domu je velice jed-

noduché a jízdní kolo je po celou dobu 

v naprostém bezpečí. Oproti klasickým 

stojanům lze kolo do parkovacího domu 

zaparkovat i s brašnami a přilbou a jeho 

obsluhu zvládne každý.

Již průzkumy a analýzy v rámci tvorby 

Generelu cyklistické dopravy města 

Třince ukázaly, že cyklistům chybí mož-

nost zaparkovat bezpečně kolo v centru 

města. Jelikož právě v místě vlakové 

zastávky se kříží různé skupiny uživatelů 

jízdních kol, je toto místo vhodné pro 

výstavbu moderní úschovny pro kola. 

S ohledem na nedostatek volných a vhod-

ných pozemků je výstavba automatické 

parkovací věže pro kola ideální. 

Zmíněný generel cyklistické dopravy 

i nově vzniklá koncepce chytrého města 

jasně definují potřebu bezpečného par-

kování kol ve městě, a to nejen formou 

parkovacího domu pro kola, ale například 

i formou různých cyklistických boxů, 

cyklistických přístřešků či nových 

stojanů na kola, ke kterým je možnost 

bezpečného uzamčení kola například 

i vícero zámky a které svou konstrukcí 

uzamčená kola neničí a nepoškozují. 

Stojany vyhovující těmto potřebám se 

ve městě postupně objevují častěji a čas-

těji. Město Třinec plánuje, že tento trend 

bude pokračovat a zmíněná opatření 

včetně například i cyklistických boxů 

se ve městě budou objevovat častěji.

Věříme, že nesporné výhody auto-

matického parkovacího domu pro kola 

předčí často zmiňovanou cenu tohoto 

opatření a třinečtí cyklisté si cestu 

do tohoto domu najdou a budou ho 

s radostí využívat stejně tak, jak ho vyu-

žívají cyklisté v ostatních městech, kde 

se tento dům objevil. Říká se, že podpora 

cyklistické dopravy často začíná v cíli, 

a pokud nebudou mít cyklisté možnost 

v cíli své cesty bezpečně zaparkovat kolo, 

zvolí jiný dopravní prostředek, kterým 

bývá nejčastěji automobil. Realizace 

opatření pro bezpečné parkování kol 

je tedy bezesporu nezbytnou součástí 

rozvoje cyklistické dopravy a rozvoje 

čisté mobility.

Leszek Gryga , cyklokoordinátor 

města Třince

Nebezpečí drog a drogové závislosti 

bylo hlavním tématem besedy se 

studenty, která proběhla těsně před 

prázdninami v třineckém kině Kosmos. 

Město Třinec zde společně s Krajským 

ředitelstvím Policie Moravskoslezského 

kraje uspořádalo jednu z akcí v rámci 

prot id rogové k a mpa ně „ B ere š? 

Zemřeš!!“. Součástí akce bylo také 

vyhodnocení preventivně-vzdělávací 

výtvarné soutěže s názvem „Drogová 

problematika v představách studentů“. 

Kampaň „Bereš? Zemřeš!“ není 

na Třinecku ojedinělou akcí v oblasti 

protidrogové prevence. Na pátek 

30. září 2016 připravuje odbor sociál-

ních věcí MěÚ Třinec ve spolupráci 

s občanským sdružením „Řekni ne 

drogám – řekni ano životu“ pro všechny 

třinecké základní školy včetně gymnázia 

přednášky s protidrogovou tematikou, 

jimiž bude letos osloveno zhruba 330 

žáků a studentů. Realizace akcí a pro-

gramů pro děti a mládež zaměřených 

na problematiku závislostí na návyko-

vých látkách je jednou z priorit Strategie 

protidrogové politiky města Třince 

na období 2014–2020. (šs) 

Bezpečné parkování kol 
je prioritou

Společně proti drogám
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ  – PODZIM 2016

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Kontejner Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin 40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 01.10., 02.10. So, Ne ANO – ANO*

Terasa – u „Domu hrůzy“ 04.10. Út ANO – –

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 25.10. Út ANO – –

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 06.10. Čt – ANO –

Terasa – parkoviště mezi hypermarketem Albert a knihovnou 20.10. Čt ANO – –

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Koperníkova 04.10. Út ANO – ANO

Terasa – parkoviště u haly STaRS 15.10., 16.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 12.10. St ANO – ANO

Lyžbice – ul. Nábřežní, u bývalé hospody U Josefa 20.10. Čt – ANO –

Lyžbice – B. Němcové 502–505 21.10. Pá ANO – –

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 24.10. Po – ANO –

Lyžbice– Palackého 430–434, hřiště 15.10., 16.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice – Pod Břehem 796 05.10. St ANO – ANO

Lyžbice – Palackého 457–462 24.10. Po ANO – –

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 03.10. Po ANO – ANO

Třinec – ul. Lesní – autocvičiště 18.10. Út ANO – ANO

Třinec – ul. Zelená – garážoviště 21.10. Pá ANO – –

Staré Město – parkoviště u věžáku 07.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – garáže, ul. Růžová 13.10. Čt ANO – ANO

Staré Město – za garážemi za Lidovým domem 14.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 25.10. Út – ANO –

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 26.10. St ANO – –

Třinec – Folvark, garážoviště 08.10., 09.10. So, Ne ANO – –

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 07.10. Pá ANO – –

Sosna – parkoviště u obchodního centra 06.10. Čt ANO – ANO

Kamionka – točna MHD 19.10. St ANO – ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 19.10. St ANO – –

* během víkendu sběrna nebezpečného odpadu – pouze v sobotu do 14.00 hod.

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – PODZIM 2016

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Kontejner Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin  40 m3 7 m3

Horní Líštná – Valovka (100 m před aut. zast. vlevo) 14.09. St ANO – ANO

Kojkovice – u kulturního domu 19.09. Po ANO – ANO

Kojkovice – konečná 16.09. Pá ANO – ANO

Osůvky – u obchodu Kaleta 20.09. Út ANO – ANO

Konská – Harenda, 250 m směr zahrádky 22.09. Čt ANO – ANO

Starý Borek – u stadionu 21.09. St ANO – ANO

Nový Borek – konečná 30.09. Pá ANO – ANO

Podlesí – směr Nebory trafostanice 23.09. Pá – ANO ANO

Podlesí – u Taverny 27.09. Út – ANO ANO

Podlesí – park u Marca Pola 29.09. Čt ANO – ANO

Podlesí – u koupaliště 26.09. Po ANO – –

Sběr probíhá už od konce srpna.

Do hodnocení Dobrý úřad se můžete stále zapojit
Třinecká radnice se v březnu letoš-

ního roku zapojila do systému vnějšího 

hodnocení s názvem Dobrý úřad, jehož 

prostřednictvím získává zpětnou vazbu 

od občanů, kteří zde vyřizují své zále-

žitosti. Z vyplněných dotazníků po půl 

roce „známkování“ vyplynulo, že si 

třinecký městský úřad vede s celkovým 

bodovým průměrem 4,71 (přičemž nej-

vyšší možné hodnocení je 5) velmi dobře. 

„ Jsme rádi, že se s námi občané, 

kteří na úřad přicházejí vyřizovat své 

záležitosti, podělí o svou zkušenost, 

protože jejich názor je pro nás důle-

žitý. Věřím, že zapojením do projektu 

prohloubíme důvěru ve vztahu občanů 

k městskému úřadu a projekt povede 

k dalšímu zkvalitnění práce našich 

zaměstnanců,“ podotkla tajemnice tři-

necké radnice Jana Gawlasová. V rámci 

projektu Dobrý úřad je v jednotlivých 

kancelářích rozmístěno zhruba 80 

stojánků s kartičkami, do nichž můžete 

vyplnit svou e-mailovou adresu a odbor, 

který jste navštívili. Vyplněné karty pak 

můžete vhodit do jednoho ze dvou boxů, 

které najdete ve vestibulech u hlavního 

i zadního vchodu do budovy. Během 

následujících dní po návštěvě úřadu 

bude všem, kteří kartu vyplnili, zaslán 

elektronický dotazník, v němž tito 

zájemci mohou zhodnotit práci odboru, 

který navštívili. Hodnocení je zcela 

anonymní a bude probíhat minimálně 

do února příštího roku. Více najdete 

na www.dobry-urad.cz. (šs)


